Corsi di Laurea in Beni Culturali e Laurea magistrale in Archeologia

Attività di laboratorio e sul campo a.a. 2015-2016
(Altre conoscenze utili per l’inserimento nel mondo del lavoro)
Laboratorio di catalogazione reperti dagli scavi presso il Museo archeologico di Himera 

(prof. N. Allegro) da tenersi nel periodo estivo 2016, a 25 ore per max. 14 studenti (eventualmente ripartiti in due turni di 7 studenti) dei corsi di BC e del II anno della LM in Archeologia (3 CFU).

Contatti: nunzio.allegro@unipa.it 
Attività sul campo - scavo a Rocca Nadore - Sciacca 

(prof. N. Allegro, dott. M. Scalici): 50 ore per max. 20 studenti dei corsi BC (max. 15 studenti) e LM in Archeologia (max. 5 studenti). Per gli studenti di Beni Culturali e per gli studenti del II anno di LM: turno di 2 settimane, 3 CFU. Per gli studenti del I anno di LM: turno di 3 settimane, 4 CFU. 

Contatti: nunzio.allegro@unipa.it ; michelescalici@libero.it;

Le domande dovranno essere presentate entro e non oltre il 20/04/2016 presso gli uffici del front-office di Villa Genuardi

La frequenza è obbligatoria; verrà ammesso un tetto di assenze non superiore al 20% del totale delle ore previste.
Qualora le richieste superino il tetto previsto, si procederà alla formulazione di una graduatoria sulla base dei CFU acquisiti e della media delle votazioni riportate, dando però la precedenza a chi abbia già sostenuto la/le disciplina/e di riferimento dell’attività in questione e/o intenda presentare un elaborato per la prova finale nello stesso ambito disciplinare, e a chi non abbia già conseguito il totale dei CFU previsti di Altre conoscenze utili all’inserimento nel mondo del lavoro (ovvero Attività di tipologia F per gli studenti del V.O.). 
Si darà comunque alle matricole la possibilità di svolgere l’attività richiesta nel I anno dal piano di studi, e in ogni caso sarà garantita la partecipazione di una percentuale (30%) di studenti frequentanti la/le disciplina/e di riferimento. 
