Note generali per la realizzazione dei materiali di comunicazione degli eventi Unipa 

Per la realizzazione dei materiali di comunicazione degli eventi Unipa si raccomanda di attenersi agli esempi specifici forniti in questa sezione.
In generale, per tutti i materiali valgono le seguenti indicazioni: 
· Per quanto riguarda il logo, bisogna utilizzare solo la versione a due riquadri, che va inserita sempre nelle posizioni e secondo gli orientamenti riportati negli esempi . 

· La griglia grafica delle locandine, dei badge, dei retrofondali, dei cavalieri e delle copertine esterne di inviti, pieghevoli-programma e cartelline va sempre strutturata in due colori ed eventuali immagini vanno poste solo nella metà superiore della griglia. 

· Dal punto di vista delle scelte cromatiche, si consiglia l’uso del blu per i materiali relativi a eventi di carattere più istituzionale.

· Quanto ai logo di eventuali partner o sponsor, andranno collocati in basso, nella posizione indicata negli esempi n. 3.
· Si raccomanda inoltre di utilizzare i caratteri tipografici presenti negli esempi proposti e di non alterare le posizioni e le proporzioni degli altri elementi grafici presenti nei modelli forniti.
Per ulteriori dettagli si rinvia alle Linee Guida del kit eventi 
