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Università degli Studi di Palermo

DIPARTIMENTO DI METODI QUANTITATIVI PER LE SCIENZE UMANE

Prot. n.
 255/III/15








Palermo, 04/08/2009

AVVISO PER IL CONFERIMENTO DI  N. 2 INCARICHI 

In riferimento al precedente avviso dell’1/07/2009 (Prot. n. 199/III/15) pubblicato sul sito web dell’Ateneo sino al 16 luglio u.s. per il conferimento di n. 7 incarichi occasionali per la realizzazione di interviste faccia a faccia e considerato che sono stati conferiti solo n. 5 incarichi dei 7 disponibili, il  Dipartimento di Metodi Quantitativi per le Scienze Umane ha la necessità di conferire i restanti n. 2 incarichi  nell’ambito del Progetto di Rilevante Interesse Nazionale 2007 dal titolo: “Motivazioni del turismo reale in Sicilia. Mobilità interna e relative tracce economiche”, di cui è responsabile scientifico il Prof. Franco Vaccina, a soggetti in possesso della necessaria competenza e professionalità riguardo al seguente oggetto: 

Realizzazione di interviste strutturate faccia a faccia a turisti italiani e stranieri presso i maggiori aeroporti, porti e linee di transito in uscita dalla Sicilia (nelle province di Palermo, Trapani e Messina) e registrazione su appositi database delle interviste effettuate.

La prestazione avrà la durata di  30 giorni complessivi e si svolgerà nel periodo settembre- ottobre 2009.

Il compenso previsto, omnicomprensivo degli oneri di legge, ammonterà a € 45 giornaliere per le interviste effettuate presso l’aeroporto e il porto di Palermo,  € 70 giornaliere per le interviste effettuate presso il porto e l’aeroporto di Trapani e € 95 giornaliere per le interviste effettuate presso lo stretto di Messina e graverà sul fondo PRIN 2007- voce di bilancio R1D660P1442007.

Si invitano pertanto gli interessati a manifestare la propria disponibilità entro il 15° giorno a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso, tramite raccomandata a.r. (farà fede il timbro postale). Per partecipare alla selezione la domanda in busta chiusa dovrà essere indirizzata al Direttore del Dipartimento di Metodi Quantitativi per le Scienze Umane -Viale delle Scienze -Edificio 13 -90128 Palermo e dovrà contenere il curriculum professionale, i titoli posseduti e ogni altro elemento idoneo a consentire di valutare la professionalità e la capacità di svolgere l’incarico sopra citato oltre che riportare il recapito telefonico del richiedente.

Si precisa che nell’ipotesi in cui nessuno tra il personale strutturato (docente e non docente) risulti interessato o idoneo allo svolgimento dell’incarico di cui al presente avviso, potrà procedersi al conferimento dell’incarico a soggetti esterni all’Ateneo, dopo attente procedure di comparazione e previa verifica del possesso dei seguenti requisiti obbligatori (art. 7 comma 6 D.Lgs. 165/01):


- Laurea Specialistica o Laurea vecchio ordinamento


- Ottima conoscenza della lingua inglese

e dei seguenti requisiti preferenziali:


- Comprovata esperienza nel campo delle interviste faccia a faccia.


- Conoscenza di una seconda lingua straniera, preferibilmente la lingua francese.

stipulando apposito contratto che nello specifico, viste le esigenze della struttura richiedente, rientrerà nella seguente tipologia: occasionale. 


La selezione sarà effettuata da una Commissione nominata dal Direttore del Dipartimento e si baserà su una valutazione comparativa dei candidati sulla base dei curricula e della documentazione pervenuta.


L’elenco degli ammessi sarà affisso nella bacheca del Dipartimento nei primi giorni del mese di settembre. 









Il Direttore del Dipartimento 







 
                  (Prof. Franco Vaccina)

Pubblicato sul sito web dell’Ateneo il 04/08/09
