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OBIETTIVI DELL'INSEGNAMENTO
Il corso ha l’obiettivo di approfondire il fenomeno del collezionismo nonché la genesi e sviluppo dei musei, ripercorrendone la storia dalle forme archetipiche sino ai giorni nostri. Il programma prevede, dunque, uno studio della storia del collezionismo e della nascita dell’istituzione museale, studiandone lo sviluppo nel corso dei secoli. Verranno, inoltre, analizzate le diverse tipologie museali, le funzioni del museo, il suo ruolo nella società contemporanea ed il relativo rapporto con il territorio. Una particolare attenzione verrà riservata allo studio degli standard di qualità e delle reti museali. Sarà dato specifico spazio all’analisi dell’applicazione delle nuove tecnologie in campo museologico e allo studio della museologia anglosassone. Il corso prevede un approfondimento riservato alla realtà museale siciliana, che verrà completato con visite programmate alla Galleria Regionale di Palazzo Abatellis, al Museo Diocesano di Palermo, al Palazzo Mirto, al Museo del Risorgimento, alla Fondazione Whitaker, al Museo Naturalistico “G. Gemmellaro”, Museo di Zoologia “P. Doderlein”, al Museo Internazionale delle Marionette “A. Pasqualino”, al Museo Diocesano di Monreale ed alla GAM. 

PROGRAMMA
· Introduzione alla Museologia: storia e scopi della disciplina
· Forme archetipiche de Museo

· Il collezionismo nel mondo antico e nel medioevo

· Il collezionismo rinascimentale e gli studioli

· Il collezionismo nell’Europa del ‘500 e del ‘600 (la Wunderkammer e le raccolte scientifiche)
· Il collezionismo nell’Europa ‘700 e la nascita del Museo Pubblico

· Il museo nell’epoca della Rivoluzione Francese

· Il museo nell’Ottocento: il dibattito architettonico e i grandi musei tedeschi
· I musei del Novecento: l’ICOM, il Museo come centro polifunzionale
· I musei italiani dal secondo dopoguerra ad oggi (funzioni, rapporto con la società ed il territorio, gli standard di qualità museale e nuove strategie di sviluppo)
· La comunicazione e la didattica museale 

· Le tipologie museali

· La museologia anglosassone: alcuni casi di studio

· Musei e nuove tecnologie
· Il museo virtuale
· Il pubblico dei musei 
· Il collezionismo e i musei siciliani
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Gli studenti dovranno inoltre presentare una BREVE RELAZIONE su una app per smartphone/tablet dedicata ad un museo, su un gioco didattico on line dedicato ad un museo, oppure un sito web di un museo. L’ARGOMENTO DELLA RELAZIONE DOVRÀ ESSERE CONCORDATO CON LA DOCENTE.
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