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Investiamo nel vostro futuro


Progetto Messaggeri della conoscenza 
Bando pubblicato con Decreto Direttoriale MIUR del 21 settembre 2012 n. 567



PROSEGUE l’esecuzione del progetto PLACE, un iniziativa sperimentale di didattica integrativa promossa dall’Università degli Studi di Palermo nell’ambito del progetto MESSAGGERI DELLA CONOSCENZA. 

Il Progetto, di cui è responsabile scientifico il prof. Guido Smorto, ha coinvolto circa 30 studenti che hanno aderito all’iniziativa ed hanno frequentato il corso sulle Law Clinic tenuto presso il Dipartimento di Scienze giuridiche della società e dello sport, dalla prof.ssa Gina Marcilio Pompeu dell’Università di Fortaleza (Brasile).
Tra i partecipanti, sei studenti sono stati selezionati per svolgere - per un intero trimestre dal 04/03/2014 al 04/06/2014 - un periodo di studio  presso l’Università di Fortaleza e frequentare una Law clinic, tenuta secondo il modello delle Università brasiliane. 
I sei studenti selezionati sono: Sabrina Causa, Mattia Li Vigni, letizia Lo Truglio, Roberta Filippone, David Roccaro e Paola Giordano, i quali provvederanno al loro rientro a svolgere attività di disseminazione in ambito scientifico dei risultati conseguiti, anche con l’organizzazione di seminari e conferenze, per diffondere il metodo della Law clinic. Il Progetto ha già attirato l’attenzione della stampa, la quale ha dedicato articoli all’iniziativa.
Il progetto è finanziato dal MIUR con fondi a valere sul Piano Azione e Coesione (PAC – PON Ricerca e competitività 2007/2013).
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