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AREA RISORSE UMANE

SETTORE CONTRATTI, INCARICHI E COLLABORAZIONI ESTERNE

Informativa ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 30 giugno 2003, n.196

Codice in materia di protezione dei dati personali.

Ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 30 giugno 2003 n. 196, che prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali, di seguito definito “codice”, del Regolamento d'Ateneo per la disciplina delle modalità di trattamento dei dati personali, nonché del Regolamento d'Ateneo per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari, l'Università degli Studi di Palermo, (di seguito Titolare) informa la S.V. in merito all'utilizzo dei dati che la riguardano e, in particolare su:
1) Finalità del trattamento

I dati personali che Lei conferirà al Titolare saranno trattati per le seguenti finalità:

· adempimento delle prescrizioni di legge relative alla gestione del rapporto di lavoro, degli obblighi derivanti dal contratto individuale e  degli obblighi in materia fiscale e previdenziale; 

· corresponsione di emolumenti variamente qualificati;

· applicazione della normativa in materia di igiene e sicurezza sul luogo di lavoro e di quella in materia di privacy.

2) Modalità del trattamento

La raccolta dei dati avviene nel rispetto dei principi di pertinenza, completezza e non eccedenza in relazione ai fini per i quali sono trattati.

Il conferimento dei dati è obbligatorio, e il  rifiuto comporta l’impossibilità per il Titolare di effettuare le operazioni di trattamento dei medesimi  e,  conseguentemente, l’impossibilità di instaurare il rapporto di lavoro.
Con riferimento all’erogazione di servizi e/o corrispettivi e/o agevolazioni il conferimento dei dati è facoltativo, tuttavia il rifiuto determinerà l’impossibilità, da parte dell’Amministrazione, di procedere al riconoscimento degli stessi ai soggetti interessati.

 I dati personali conferiti sono trattati mediante la pubblicazione sul sito web dell’Amministrazione, alla pagina “Amministrazione Trasparente” in osservanza  delle norme vigenti sugli obblighi di pubblicità ex. art 15 D.lgs. 33/2013 ss.mm.ii. nonché  dei principi di liceità, correttezza e trasparenza con l'ausilio di strumenti cartacei e informatici.
3) Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di Responsabili o Incaricati

I dati personali da Lei conferiti potranno essere comunicati, in ottemperanza a specifiche disposizioni di legge o di regolamento ad Istituti previdenziali, assistenziali ed assicurativi, INAIL, Società assicuratrici, Avvocatura dello Stato, ed Enti pubblici, limitatamente agli scopi istituzionali ed al principio di pertinenza per i quali verranno trattati e limitatamente alla sola durata del rispettivo trattamento per il quale sono stati chiesti.

È fatta salva, in ogni caso, la comunicazione o diffusione di dati richiesti, in conformità alla legge, da forze di polizia, dall'autorità giudiziaria, da organismi di informazione e sicurezza o da altri soggetti pubblici per finalità di difesa, sicurezza dello Stato, ed accertamento dei reati, nonché la comunicazione all'autorità giudiziaria in ottemperanza ad obblighi di legge, laddove si ravvisino ipotesi di reato.

I dati potranno, altresì, essere comunicati ad alcuni soggetti esterni, individuati dal Titolare, quali Responsabili esterni del trattamento (ad es. istituto cassiere ai fini dell’erogazione delle spettanze di natura economica).

Il trattamento dei dati  avverrà ad opera dei soggetti incaricati che prestano servizio all’interno degli Uffici e/o Strutture dell’Ateneo.

4) Diritti dell'interessato

Ai sensi dell’art. 7 del d.lgs. 196/2003 l'interessato ha diritto:

a) di conoscere l'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intellegibile;

b) di ottenere l’indicazione:

· dell’origine dei dati personali;

· delle finalità e modalità del trattamento;

· della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l’ausilio di strumenti elettronici;

· degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili, dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza.

c) di ottenere dal titolare la conferma, l'aggiornamento, la cancellazione, l'integrazione, la rettifica dei dati trattati, o la loro trasformazione in forma anonima;

d) l’attestazione che le operazioni di cui alla lett. c) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro i quali i dati sono stati diffusi o comunicati, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.

e) di opporsi in tutto o in parte, per motivi legittimi, al trattamento di dati che lo riguardano;

f) di chiedere il blocco dei dati trattati in violazione di legge.

L'interessato, al fine di tutelare i propri diritti, può agire direttamente nei confronti del titolare, del responsabile o tramite gli incaricati del trattamento, chiedendo il ripristino dei diritti violati. 

In caso di mancata soddisfazione della richiesta da parte dei suddetti soggetti, l'interessato può fare valere i propri diritti o adendo l'Autorità giudiziaria o tramite ricorso al Garante. Il ricorso alla giustizia ordinaria preclude la possibilità di esperire successivamente ricorso al Garante.
5) Titolare e Responsabile del trattamento dei dati

Titolare del trattamento dei dati è l'Università degli Studi di Palermo, in persona del suo legale rappresentante pro tempore, il Magnifico Rettore, domiciliato per la carica presso la sede sita in Palermo nella Piazza Marina n. 61.

Il Responsabile del trattamento dei dati è il Dirigente dell’Area Risorse Umane.

L’elenco aggiornato dei Responsabili del trattamento nominati dal Titolare è reperibile sul sito www.unipa.it.

Scrivere qui l’indirizzo completo, telefono, fax, email e sito web

Max 2 righe, Times New Roman ,8 punti, interlinea singola
Palazzetto Neoclassico, 2° piano – Piazza Marina, 61 – 90133 Palermo  /  tel.: 091.238.93616 – 93710 – 93745 – 93628 – 93782 / fax: 091.331705

E-mail: incarichiecontratti@unipa.it -  Posta elettronica certificata: pec@cert.unipa.it
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